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priča.si  
 

» … in boste moje priče« (Apd 1,8). S temi besedami 

papež Benedikt XVI. v Poslanici ob XXIII. svetovnem dnevu 

mladih spodbuja mlade, da bi postali Jezusove priče.  
Od tod tudi letošnji naslov Postnih duhovnih vaj 2008, ki 

želi pokazati aktualnost pričevanja: priča.si. Klikni na stran 

svojega življenja in bodi Jezusov pričevalec.  
»… Mnogi mladi gledajo na svoje življenje s strahom in si 

postavljajo številna vprašanja o prihodnosti. Zaskrbljeno 

sprašujejo: Kako naj se vključim v svet, ki ga zaznamujejo 
hude krivice in tako veliko trpljenja? Kako naj se odzovem 

na sebičnost in nasilje, za katera se včasih zdi, da 

prevladujeta? Kako naj osmislimo življenje?« 

  
Oznanjevanje evangelija in pričevanje vere je tudi danes 

nujno. Apostoli so bili priče največjemu dogodku vseh 

časov, Kristusovemu vstajenju. To je tudi naše pričevanje. 
Ko opazujemo ljudi okrog sebe in ko drugi motrijo naša 

dejanja, takrat se lahko vprašamo, kaj pomeni biti 

pričevalec. Da, tu gre za zgled, dejanja, za življenje.  
 

Papež nadaljuje: »Poznate ideje, jezik in tudi rane, 

pričakovanja, obenem pa tudi željo po dobrem, ki je v vaših 

sovrstnikih … Vsak izmed vas mora zbrati pogum za obljubo 
Svetemu Duhu, da bo na način, ki se mu zdi najboljši, k 

Jezusu Kristusu privedel enega mladega, pri tem pa vselej 

bodite vsakomur pripravljeni odgovoriti, če vas vpraša za 
razlog upanja, ki je v vas.«  

 

 



 4 

Uvod petek večer 
 

– predstavitev v krogu, pesmi 

– delitev po skupinah  

– uvod v temo, molitev 
 

Uvod v temo  

Govorec 1: Jezus, čas je, da se posloviva. Silijo me, da bi 
hodil k maši, v župnišče na srečanja mojih vrstnikov. Tam 

se vključujejo v razne procese, da bi pomagali starcem, 

beračem, kloškotom, fiksarjem, da bi bil tvoj pričevalec. 
Toda meni se ne ljubi … Jezus, kaj mi bo maša? Vedno ista 

pesem: iste molitve, iste viže, isti gibi … potem pa še 

neskončna pridiga: ne smeš tega, ne smeš onega, ne hodi 

tja, ne glej tega … Kaj pa skupina? En sam larifari! Moja 
klapa je the best, da ponoriš od žuranja. Starci, kloškoti, 

fiksarji, kripli niso moja skrb. Mlad sem in nisem Rdeči križ! 

Jezus, čas je, da se posloviva. Saj ne dvomim vate. Všeč so 
mi tvoje fore, da smo vsi enaki, da je rasizem nepotreben, 

da … Skratka vse, kar sem zvedel pri verouku. Toda jaz 

sem mlad. Kdaj bom žural, če ne zdaj, plesati hočem. 
Noreti s frendi in frendicami, spoznati  moram, kaj pomeni 

spolnost, domov se hočem vračati pozno ponoči … počenjati 

vse, v čemer uživajo moji vrstniki … Odkriti moram vse, 

česar nimajo v župniji in kar je prepovedano tistim, ki 
poslušajo menihe in nune. Tako, dragi Jezus, lepo 

pozdravljen. 

 
Govorec 2: 

Dragi prijatelj! Jezus ni prišel na Zemljo, da bi nam ljudem 

ukazoval, kam naj gremo in kaj naj počnemo. Želiš si 
»živeti«. Popolnoma pravilno, saj ti je življenje bilo 

podarjeno prav zaradi tega. Si prepričan, da želiš živeti 

takšno življenje? Želiš zabave? Seveda se moramo 

zabavati. Toda zabava ni samo disko vsako soboto zvečer. 
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Seveda, mlad sem, želel sem uživati svoj lajf. Prepričan 

sem bil, da bom s tem dosegel polno in trajno srečo. Vsako 

soboto sem upal, da bom našel tisto, kar sem zadnjič 
zamudil, toda že vnaprej sem vedel, da zaman. Potem me 

je prijatelj povabil v mladinsko skupino. Sedaj sodelujem v 

župniji in delam z mladimi. Ta mularija me res osrečuje. 
Vsakič znova mi pokažejo, da moj trud ni zaman ter da sem 

jim s svojim življenjem in zgledom lahko pričevalec.  

 

Prizori 
Prizor Jezusa pred sodiščem: zaigrati obsodbo Jezusa 

Kristusa kot na sodišču, kjer je podčrtano pričanje zanj, tudi 

ko je težko oziroma ko Jezus v očeh drugih postane 
predmet obtoževanja, prevar, podtikanj, opravljanj, 

obrekovanj … V takšni drži vztrajati, četudi uspeh ni takoj 

viden. 
 

Zaigrati več življenjskih scen, v katerem lahko nazorno 

prikažemo, da smo lahko v povsem vsakdanjih dogodkih 

priče za Jezusa (npr.: ko pomagaš »kolegu« v vrtcu, ki ga 
vsi zaničujejo, podpreš sošolca, obiščeš ostarelega, 

podpiraš sozakonca v dobrem, narediš upokojensko 

romanje … v primerjavi s tipičnimi odzivi tega sveta na 
omenjene probleme).  
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Delo po skupinah   Sobota 
 

Cilji 
– Spoznati se med seboj in utrditi prijateljske vezi; 

– poglobiti temo o pričevanju; 
– navdušiti se za pričevanje v vsakdanjem življenju; 

– pripraviti se na veliko noč. 

 

 
Predstavitev udeležencev 
 

1. Udeleženci na list papirja narišejo obraz in poleg dopišejo 

trditve, ki jih prebere voditelj. Poleg …  
… oči napiši … koga občuduješ;  

… ušes napiši … kateri je najlepši stavek, ki si ga slišal v 

življenju; 

… nosu napiši … kaj v življenju najbolj pogrešaš; 
… ust napiši … kaj najpogosteje izgovarjaš. 

Udeleženci se potem predstavijo drug drugemu. Najprej 

lahko v parih, nato pa drug drugega predstavijo skupini.  
 

2. Animator razdeli svinčnike in liste z nedokončanimi 

stavki, ki jih udeleženci s svojimi besedami dokončajo. Ko 
dopolnijo vse stavke, voditelj prebere skupini del stavka in 

za njim še vsak svojo varianto. Po vsakem stavku se lahko 

razvije debata.  

– Danes bi želel biti … 
– Glavni razlog, zakaj sem tukaj … 

– Ko pomislim na svojo družino, bi rad povedal … 

– Izbiram prijatelje, ki … 
– Rad molim, ko … 

– V življenju me veseli predvsem … 

 
Vprašanja so lahko še bolj povezana s temo o pričevanju.  
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3. Animator pripravi vrečko z različnimi predmeti oz. slikami 

(obrazi, vžigalice, bomboni, zamaški …). Skupina sedi v 
krogu in vrečka potuje. Vsak vzame predmet oz. sliko, ki 

ga/jo je naključno izžrebal. V dveh minutah udeleženci 

pripravijo zgodbe, ki so povezani s predmetom. Vsebujejo 
naj temo pričevanja. Za pogum lahko začne eden od 

animatorjev.  

 

Kratki predlogi za predstavitev v skupini  
 klasična predstavitev: imena + kraj + starost … 

 predstavitev v parih  

 na listek vsak napiše, kako pričuje, kje pričuje in potem 
se to anonimno prebere 

 Igra (Udeleženci stojijo v krogu. Med seboj se kličejo po 

imenih. Igralec na sredini ima v roki rolo časopisnega 
papirja ali armafleksa in poskuša čim prej priti nazaj v 

krog, tako da poklicanega prehiti z udarcem po glavi, še 

preden mu uspe poklicati naslednjega).   

 pajkova mreža (z vrvico pletemo pajkovo mrežo tako, da 
si udeleženci med seboj med predstavitvijo podajajo 

klobčič z vrvico) 

 Igra za utrjevanje imen: cip-cap  
 vsakdo pove nekaj največjih zanimivosti o sebi 

 predstavljanje s predmetom (na razpolago damo različne 

premete ali/in slike; vsak izbere predmet, ki ga najbolj 

pooseblja. Ob tem si povemo svoje občutke in razložimo, 
zakaj smo izbrali ta predmet) 

 debata – kdo sem, kaj počnem, kdo mi je všeč 
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Vstopne dinamike   
 

1 Igra: pričevalci 

Animator pred začetkom igre pripravi vloge pričevalcev za 
vse udeležence. Vsak izžreba svojo vlogo, ki jo mora 

izpolniti v 10 minutah in to tako, da drugi ne odkrijejo 

njegove vloge.  
 si prijatelj: bodi prijatelj tistim, ki jih najmanj poznaš  

 si optimist: na vsakem odkrij kako dobro lastnost in mu 

daj spodbudo 
 član molitvene skupine: pokaži, da ti Jezus in Marija 

pomenita največ v tvojem življenju 

 si animator: navdušen si nad delom v župniji  

 si kristjan: veliko ti pomenijo krščanske vrednote in jih 
želiš na zanimiv način predstaviti drugim 

 si vzgojitelj: zavedaš se, da najbolje vzgajaš s svojim 

zgledom  
 si misijonar: navdušuješ za dobroto in odpiraš oči o 

revščini in lakoti  

 si navaden delavec: trudiš se za pošteno delo  
 si podjetnik: veliko ti pomeni zaupanje v človeka 

 si bralec Božje besede: naj to odseva tudi v vsakdanjem 

življenju 

 si ministrant: dokaži to s svojo ustrežljivostjo  
 si športnik: …. 

 

Po približno 10 minutah se skupina zbere skupaj in se 
pogovori: kako so se vživeli, kako so jih drugi dojemali, kje 

so prepoznali znamenja pričevanja.  

 

2 Asociacije na temo pričevanja 
V skupini izvedemo igro z asociacijami. Udeleženci dobijo 

listke in na njih pišejo asociacije, ki jih povezujejo s 

tematiko. Asociacije nato preberemo in jih povežemo med 
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seboj v širše pojme. Iz njih lahko razberemo, kaj 

udeležence zares zanima.    

 
3 Spletna stran: www.priča.si 

Ker je naslov PDV 2008 oblikovan kot naslov spletne strani, 

na plakat narišemo okvir spletne strani z naslovom 
www.priča.si  in nato med pogovorom oblikujemo »linke« 

na tej spletni strani. Kaj konkretno bi oni pričakovali na 

takšni spletni strani? Kakšne nasvete bo lahko našli tam? 

Lahko oblikujemo tudi rubrike, kot so: Novo, Zanimivosti, 
Novice … 

Preko oblikovanja plakata se seveda pogovorimo še o 

drugih predlaganih vprašanjih. 
 

 

Vprašanja za pogovor 
 

1 Možganska nevihta, igra asociacij. 
Kaj vse je zame pričevanje, kaj vse je sploh lahko? 

Kdo so zate pričevalci – v tvojem okolju, v tvojem življenju? 

Načini pričevanja (zavestno, nezavedno, besede, dejanja)? 
 

2 Vprašanja napišemo na liste in jih razporedimo po sobi; 

udeleženci na njih odgovorijo pisno, tako da se premikajo 
od enega do drugega vprašanja. 

Lastne izkušnje pričevanja. 

Koliko pričujem? 

Kaj delam v župniji? 
Kje, kako, komu pričujem?  

Te je strah/nerodno biti kristjan? 

Na kakšen način pričujem jaz? 
Kdaj sem zatajil svojo vero in vrednote? 

Ali svoje talente uporabiš za pričevanje? 

Si upam vedno pričevati? Zakaj strah (v določeni situaciji)? 

 

http://www.priča.si/
http://www.priča.si/
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3 Pripravimo anketo z nekaterim vprašanji o Cerkvi. 

Pričevanje Cerkve: njena podoba danes.  

Kdo je Sveti Duh? Brez njega naše pričevanje ni resnično! 
 

4 Udeležence razdelimo v pare, kjer se pogovarjajo o 

vprašanjih. Vsak par pripravi kratko igro vlog o njunem 
vzorniku, tako da ga posnemata. 

Kaj te nagovarja in kaj te pušča praznega/no? (mediji, 

osebe, knjige …) 

Kdo je zate največji zgled? 
Kdo ti je verski zgled? Zakaj? 

Zakaj sploh imamo zglede/idole? 

Kaj tvoj vzornik dela, počne, kaj konkretnega naredi tebi, 
da je tvoj zgled? 

 

5 Osebno razmišljanje ob koncu. 
Si lahko ti sam zgled? 

Se čutiš pričevalca! 

 

 
Vsebinski pogovori v skupini  
 

Debata o pričevanju   

– Kako naj se vključim v svet, ki ga zaznamujejo hude 
krivice in tako veliko trpljenja?   

– Kako naj se odzovem na sebičnost in nasilje, za katera se 

včasih zdi, da prevladujeta? 

– Kako lahko pomagam, da bi sadovi Svetega Duha – 
»ljubezen, veselje, mir, potrpežljivost, blagost, 

dobrotljivost, krotkost in samoobvladanje« – napolnili 

življenje mojih prijateljev?  
– Kako deluje v meni Sveti Duh, da postanem Kristusova 

priča?  

– Papež te nagovarja: »Vsak izmed vas mora zbrati pogum 

za obljubo Svetemu Duhu, da bo na način, ki se mu zdi 
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najboljši, k Jezusu Kristusu privedel enega mladega, pri tem 

pa »vselej bodite vsakomur pripravljeni odgovoriti, če vas 

vpraša za razlog upanja, ki je v vas.« 

 

Pogovor o postnem času   

Postni čas = milostni čas 
Pogovor v skupini o postnem času naj udeležence navduši, 

da naj postni čas vzamejo resno, saj je to milostni čas, ko 

lahko izboljšajo svoj odnos do sebe, do drugih in do Boga.  

 
Predstavimo 3 odnose, ki jih lahko ovrednotimo in 

izboljšamo med postnim časom ter se tako pripravimo na 

veliko noč: 
 

 odnos do sebe – odpoved, zatajevanje 

 odnos do drugih – dobra dela, miloščina  
 odnos do Boga – molitev, duhovnost, spreobrnitev  

 

Odnos do sebe – odpoved: vsak pri sebi razmisli, na 

katere materialne dobrine (televizija, računalnik, mobitel, 
hrana …) je preveč navezan oz. mu jemljejo preveč časa, ki 

bi ga lahko porabil za druge stvari. Vsak se odloči za sklep, 

katerim dobrinam se bo odrekel v postnem času. 
Odnos do drugih – dobra dela: v postu smo še posebej 

poklicani, da z dobrimi deli izboljšamo odnos do soljudi. 

Vsak razmisli, kako bi lahko pomagal drugim. 

Odnos do Boga – molitev: v postnem času nas Bog še 
posebej vabi, da se mu približamo preko molitve, 

obiskovanja sv. maše in zakramenta sv. spovedi. 

 
Udeleženci napišejo svoja razmišljanja in sklepe na list 

papirja, nato se o tem pogovorimo še v skupini. 
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Še nekaj idej za delo v skupini 

 
 Gradimo svet – na vsakem koščku sveta napišemo: 

– vrstniki – kako pričujemo? 
– domače okolje – kako pričujemo? 

– družba – kako pričujemo? 

 Slika ust in rok – kaj pričujem z usti, kaj z rokami? 

Napišem na roko, odnesem domov … 
 Udeleženci napišejo kako svojo dobro lastnost  

(v skupini potem drug drugemu »damo« nekaj idej, kako 

bi s temi lastnostmi lahko pričeval. Vsak dobi malo večji 
list, nanj napiše svoje ime, potem dobre lastnosti, 

spodaj pa potem drugi dopolnijo, kako bi on pričeval; 

npr. dobro pojem – s pesmijo) 
 Iskanje dobrih zgledov (družina, sv. pismo, družba …) V 

tem primeru lahko prinesemo različne časopise, revije od 

Lady do Družine in potem udeleženci v teh revijah 

poiščejo, kaj je za njih dober ali celo slab zgled, lahko 
naredijo tudi plakat. 

 Tarča – Kje pričujemo? S skupino gremo lahko ven, se 

razdelimo v različne skupine in naredimo anketo med 
ljudmi o pričevanju; npr. glede Cerkve – kako pričuje oz. 

kakšen zgled je? 

 Listki – jaz danes/jaz čez pet let. Vsak nariše sebe 
danes, vendar najprej telo, zraven pa še nekaj simbolov, 

ki nas predstavljajo; čez pet let isto, le da imamo druge 
simbole, pa bolj sive lase , npr. zdaj imam v roki 

knjigo, čez pet let pa otroka. Potem je tu pogovor, ali je 
naše pričevanje drugačno zdaj ali čez toliko let. 

 Slika ust in rok – Kaj pričujem z usti, kaj z rokami?  
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Pričevanja in zgledi  
 

Pričevanje Matere Terezije  

Mati Terezija je pripovedovala: 
»Spominjam se ene izmed naših sester, ki je ravno 

diplomirala na univerzi. Prišla je iz bogate družine zunaj 

Indije. Kot narekuje naš red, morajo novinke dan po vstopu 
v družbo v dom za umirajoče v Kalkuti. Preden je sestra  

šla, sem ji rekla: »Pri maši si videla duhovnika, s kakšno 

ljubeznijo in nežnostjo se je dotaknil Kristusovega telesa. 
Pazi, da boš ti storila enako, ko boš v domu, saj se Jezus 

skriva v tem ubogem človeku.« 
 

Novinka je šla in se po treh urah vrnila. Dekle z univerze, ki 

je videlo in se naučilo toliko stvari, je prišlo v sobo matere 

Terezije z nasmehom na obrazu rekoč: 
»Tri ure sem se dotikala Kristusovega telesa.« 

»Kaj si storila? Kaj se je zgodilo?« 

»Prinesli so moškega z ulice, ki je padel v jarek in je tam 

ostal nekaj časa. Ves umazan in ranjen je bil. In čeprav se 
mi je zdelo zelo težko, sem ga očistila, in vedela sem, da se 

dotikam Kristusovega telesa!« 

 
Zgodba Čiste roke 

Po smrti je neki mož prišel pred Gospoda. Zelo ponosno je 

pokazal svoje roke: »Poglej, Gospod, kako so moje roke 

čiste!« 
Gospod se mu je nasmehnil, v njegovem odgovoru pa je 

bila tudi senca žalosti: »Res je, vendar so tudi prazne.« 

(B. Ferrero) 
 

Svetopisemska zgodba: Bog pokliče Jeremija za preroka 

Zgodila se mi je beseda GOSPODOVA, rekoč:  
»Preden sem te upodobil v materinem telesu, sem te 

poznal; preden si prišel iz materinega naročja, sem te 

posvetil, te postavil za preroka narodom.«  
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Jaz pa sem rekel: »Oh, Gospod BOG, glej, ne znam govoriti, 

ker sem še deček.« A GOSPOD mi je odgovoril:  

»Nikar ne govôri: deček sem;  
kajti h komur koli te pošljem, boš šel,  

in kar koli ti ukažem, boš govoril.  

Nikar se jih ne boj, saj sem jaz s teboj, da te rešujem,  
govori GOSPOD.«  

Potem je GOSPOD iztegnil svojo roko in se dotaknil mojih 

ust; GOSPOD mi je rekel:  

»Glej, svoje besede polagam v tvoja usta.  
Glej, postavljam te ta dan nad narode in kraljestva,  

da ruješ in podiraš,  

da uničuješ in rušiš,  
da zidaš in sadiš.« (Jer 1,4–10)
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Pričevanja animatorjev  sobota 
 

 

Pričevalci svojim vrstnikom 

Animatorji smo prvi pričevalci svojim vrstnikom. Vedno radi 
poslušamo pričevanja nenavadnih, zgledih ljudi. Letos pa 

bomo pričevali kar mi, animatorji. Kako bo to potekalo?  

 
 Kdo: Vsak od nas naj najprej pri sebi premisli, o čem 

bi pričeval. Kaj jaz lahko dobrega in lepega povem 

drugim o sebi?  
 Kaj: Na zadnjem sestanku se bomo odločili, kaj od 

tega bomo povedali našim udeležencem.  

 Kako: Pričevanje mora biti dinamično, življenjsko, 

bogato z osebno izkušnjo in primeri: lahko prinesem 
s seboj kak odlomek iz osebnega dnevnika, zapojem 

pesem, ki je izraz moje notranjosti, razložim svojo 

življenjsko odločitev itd.     
 

 

Popoldanski pogovor v skupini  
Popoldne bo namenjeno še nekaj časa za pogovor v skupini. 

Verjetno bodo pričevanja odprla v mladih razna vprašanja. 

Poskušajmo zaključevati naše debate v skupini, s 

konkretnimi sklepi in predlogi za prihodnost. Vsekakor je 
koristno spregovoriti tudi o postnem času. 
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Refleksija  Nedelja  
 

 

Refleksija v skupini  
 
Osebna refleksija 

1. Kaj sem novega izvedel o pričevanju?  

2. Napiši 3 stvari, ki so pomembne za moje osebno 

pričevanje.  
3. Napiši 3 stvari, ki me ovirajo, da bi bil tudi jaz Jezusova 

priča. 

4. Oblikuj si svojo postno postavo oz. če jo že imaš, jo 
obnovi: v čem bo moja odpoved, dobro delo, molitev 

 

Kratka ocena duhovnih vaj  
1. Ocena duhovnih vaj na splošno! 

2. Ocena animatorjev! 

3. Ocena skupine! 

4. Sporočilo za voditelje, kaj je bilo dobro in kaj slabo? 
 

Priprava svete maše v skupini  

Vsaka skupina pripravi en del svete maše. Naj pri tem 
sodeluje celotna skupina.  


